Integrali indefiniti quasi immediati

1 1
01) J. Fdxz—y-i-k

04) | 3 (3+x)4dx:g5 B+x) +k 7)

OG)I\/s—— 1\/3 A% + k

08) | g/(siix)S
lO)Imdx— \/(5+x3)2+k

12) _[cosBx\/l—sin3xdx:—§\/(l—sin3x)3+k

14) j XV1- xzdx=—;\/(1— x2)3+k

arctg X

dx=—6%/3— X+

16) j

dx== arct Sx+k
3 g

18) j

tgx dx——tg X+k
cos?

X =t i e k
4

1
22) J‘(\/3x+2
1 1

24 X=—=——-k
) I X _|_]_ 3x° +1+
26) J.%‘/x+5dx=g4 (x+5)° +k

28 I x(x2 +1)3dx=%(x2 +1)4+k
30) j XV 2 + x2dx :% (2+x2)3 +k
32) J.x\/3—x2dx=—%\/(3—x2)3+k

oz)j—dx =3’/x+k

+\/ﬂ)dx = %\/3x+2 + %V2x3 +k

03) j 4w/(x—2)3dx=;14/(x—2)7+k
05) [ 3/(2+3x)dx = %»}/(2+3x)5 +k

1
07 dx=2vXx+1+k
) j VX +1
09) | A4 a4k
2-3x 3
1) [ 44 (x* —2f +k
\/_
X
13) j mdx:\/1+ X2 +k
15) J\/l+4xdx=% (1+4x)° +k
17) j 6i/ri:Si%(dx_iarcsm X+k

19) J‘ cos® xsin xdx:%cos6 x+K

21) _[ VInx? édx:¥\/ln3 X+k

1
23) j 3 dx=+/2x — 3+k

25) J\/3+xdx=§ (3+x)° +k

27) J. (1+cosx R/x +sin xdx== 1/x+smx) +k

1 1

29) j dx=—Z———+k

x +5) 3 (x3 +5)3

31) j dx=v/x2 + a2 +k

X
Jx?+a?

33) _[ X5+ 4x? dx=%\/(5 +4x? )3 +k
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34) Ide—3\1(5+x2)3+k 35) Isinzxcosxdx:%sin3x+k

36) J.coszxsin xdx:—%cos3 X+ k 37) jsin3xcosxdx:—%cos4 x+k
l
Inx X
38) =—1-In% x+k 39) x — X dx=—2Iny/1-In’x
'[ Xv1- '[ X4/1-In?x
Sin X cos X 1
40) dx=—=+/c0s2X+k 41) tg -Sec —dx——tg Xk
J. \Jcos? x—sin? x 2 j 3 47 3
1 1
42) j‘VCOZthd 2 Jartgef +k 43) [T yirootgx . 1/1+cotgx
X sin? x
tg>x 1. . cot g°x 1 .
44 dx==—tg"x+k 45 dx=—=cot g“x+k
)-[coszx 4g )IS|nx 4 9
46) f 2x\/x2+3dx:§\/(x2+3)3+k 47) IcosxsinSde:%sin“ X+k
. 1
48) | sinxcos? xdx=—=cos®+k 49) dx_—\/2x +4x+3+k
j 3 I V2x2 +4x+3
50) I\/3x—1dx:§ (3x-1)*+k 51) Icosx\/1+sinxdx:% (1+sinx)’ +k
COS X 1 1
52 dx=— k 53 = +k
) Isinsx Zsinszr ) J.xlnx 2In?x
sin x 1
54) dx=—33/cos x+k 55) dx=— +k
j\/cos X I x +2) 8(x“+2)2
. . 1
56 —«/1+4x +k 57 cos® x(sin x —sin® x Jdx=—=cos® x+k
: I \/1+4x : I ( )d 6
58) IeX\/1+ede:%\/(1+ex)3+k 59) jsin xtg cos xdx=In cos cos x+k
60) —dx In(x+2)}+k  61) j dx Inlnx+k 62) J. 1 dx=Inarcsin x+k
X+ 2 xIn arcsinx 1— x?
63) j dx_—ln(x +1hk 64) | ! dx=-3|ntg(£-xj+k
2x%* +1 2 C0S 2X 2 4
x—=2 . 1 tg+/x
65) | X2_4de=§|n(x2—4x)+k 63) 66) j dx:—2In‘cos\/§‘+k
67) dxe— L In|2— 5x+k 68 t gxdx=Insin x+k
.[2_5)( X=—7 n|2-5x+ ) _[co gxdx=Insin x+
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2x+1 X 1
69) [ ————dx=In(x®+x+3}k 70 dx==1In(3x* + 4 k+k
) J.x2+x+3 ( )% ) J.3x2+4 2 ( }F
71) jﬂdx=|n(x2—3x+6}k 72) j—de In(3x —5x + 6 }+k
x> —3x+6 3x? +6
73) IZX_—Sinde:In(5+x2+cosx}rk 74) j ! dx= L Intg(x+£j+k
5+ X2 +C0S X SiN2x+C€0s2X  24/2 8
75) J.—C_OSZX_Sm 2X dx=£|n|sin 2x+cos2x|+k  76) J.—COSXJFSInde:iIntg X_T )k
sin2x+c0s2x 2 COS 2X NG 2 8
77) .[—COSX_Sinde—ilntg(5+£j+k 78) f 2x+1 dx In(x +x+3)+k
COS 2X 2 2 8 X2 + X+
2X
79) j%dx:ln(x2+x+9)+k 80) Iezi 2dx:ln\/e2*+2+k
e’ 2X+sin
81 dx=In{1+e* j+k 82) | —————dx=In(x* —cos x+ 2 )k
) -[1+e ( )+ ) Ixz—cosx+2 ( )+
2x X
83) j ei +1dx:ln\/ezx+l+k 84) JlerX dx=arctge*+k
7" 1 - 240y Lo 2
85) j ( )2 dx:I 7arcsm? +k 86) _[ X COS X dx:Esmx +k
1- (7" n
87) _[xz cosx3dx:£sin x*=k 88) J.3S"”-cosxdx: +k
3 In3
89) j t 1 dx=arctgtgx+k 90) j;dx:arctg(xﬂ}#k
1+tg®x cos® x 24 2X+2
91 ———dx=arctg(x—-1hHk 92 dx_—arcsm2 3X Rk
) J.x2—2x+2 9x-1)+ ) ‘[\/ Ox? +12x— ( F
1 . 1 .
93) I\/ NRETVEEY dx=arcsin(x +5)+k 94) Iﬁdx:arcsm(x+l)+k
X+a +a
95 dx=t +k 96 —dX:
) -[1+cos(x+a) 975 ) jl cos( x+a)
97) [ e xcbese’ +k 98) [ ——dx=e+k
2 cos” X

earctgx
- dx=e % +k

dx_larcsmx *+k 100) J.—cos dx——sm—+k 101) I
3 X 1+x

dx_—arctgx +k 103) I dx_—arctgx +k 104)I dx=%arctgx3+k
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x° 1 6 X8 1 ,
105) I Lo dx=garctgx +k 106) I T dx:7arctgx +k

107 dx——arct x®+k 108 dx——arcsmx +k  109) [ 2xe*dx=e* +k
) [ oguansk 109 [ 2 |
110) [ - dxee™ 1k 111 2X—3__x=cotg(3x—x? )}tk
)I& x=2e"" + )Imx—cotg X — X
e - e %
112) dex:arcsme +k 113) J.coszex dx=tge™ + k
2 dx=arcsin2x+k e x
114) Jﬁ X=arcsin2x+ 115) Il+ezx dx=arctge* +k
116) _[ 1 —dx arctg Inx+k 117) I L —dx=arctg e*+k
1+In*x X oX 4o x
118) J\/l—cosxdx:—zﬁcos%rk 119) I\/1+cosxdx:2\/§sin§+k
X X
X 1 , sm—cosE 1
120) Imdxzzarctg(x —1)+k 121) J.de :—ECOth-Fk
2
122) [ —2=2% X gx-xrk
COS” X +2sin“X

Integrazione per decomposizione

3 8 5 4 3 1 2 2 2 7 8 5 8 3

Ol)J'x(Zx—l) dx:gx =3+ 20 - O +k 02) I\/;(x+2) dx:7\/x—+g\/x_+§\/x_+k
o L Y 9.5 1 2

03) J. X +—+1| dx==X" ==+ X+3x"+2x" + 2log x + k

X 5 X
04) J.(2x+1)(x—1)2dx=%x4—x3+x+k 05) J'("{/x—2+\/;+2)dx=§§/x—5+§\/?+2x+k
06) | X+ lax 22X + 2%k 07) j\/_“/—*l VR C N RT TNCUE <Y v

Jx 3 3/x? 13 5
08) _[x 1) (\/_+2)dx— X \/_+ \/_+ x® —2x% +2x+k

09) jﬂ =§\/x_7—§\/x_5+6\/§+k
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10) _[ﬁgi/gT;zfdx :27f7§/x_4+6%/x_2—12x+ k

X
11 dx—x 2log)x +1+k 12) | —dx=x—-Inl+x) +k
) [ g+ ) [ @+
3x-5
13) _[ dx=x—arctgx+k 14) j—dx:Iog(x—2)+2|og(x—1)+k
3X+2
X3 +2x% -5 1 1
15 dx_x+2arctx+k 16) |=——==dx==x%+2x—=logll+ x* )— 7arctgx
) I 9 ) j x2+1 2 2 g( ) g
Rx-2f . 27 ( 1)3 1, 3 1
17 £—ldx=—‘°’\/x4 —12x 18 X ——=| dx = =x*-Zx*+3Inx+—
)j 3/x 4 )j X 4 2 2x?
1+ x? 1 x2 +1 2
19 dx ==x*+Inx+k 20 —dx = x———+2In(x-1)+k
) [ - ) [t e 2zt
x° 1 1 3 3
21 dx==x>—=1In(x®> =1k 22 X=—x+—In(2x-1)+k
)Jx2+1 2 2( ) )j2x— 2 4( )
3
23) jx+—zx_3dx = E\/x7+Ex3+3\/x5+1\/x3+3x+k
Ix -1 7 3 5 2
X 14 3 2 1 3 12
24) | ———=——dx=-28x—""4/(x+16) +k 25 X +3/x [ dx==x+=3/x® +=8§/x"
) '[4—«/x+16 3 ( ) )j(\/_ \/_) 2 5 11
26) jl x) dx_T—4J_+ 2% 1k 27) j x-8 X _3\/ “23/x* +ax+k
4 3 2
28) ,[ X— 1dx_3 /—+_ [+ xrk 29) IX X 4—33x1 X+ldx=%X3—X+|Og(X2—1)+k
X J—
4 3 2 _
30) _[X +3x2+9x 12X+2dx=l—x+log(xs—1)+k
X°+4x+13 2
4 3 2
31) _[X +3X2+9X 12X+2dx_lx3+lx2+llog(x2+4x+13)
X +4x+13 3 2 2

2x% + X 1

32) J‘”;;Z—_de:gxewﬁlog(?xz—z) 33) J.%/X_ZT;WdXZgW—%“\/XTJrk
o e T T
) [ s -5l

—JAx+7
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xdx 1 3 1 3
36) J.\/4x2+ =a\/(4x2+1) +E\/(4x2—4)

1J4x% — 4

3 1 3
37) [1Bx* —=2x®* +5dx==x>-=x*+5x+k 121 2— dx = 2x +3cot gx + k
) J.( K 5 2 ) I[ sinsz :
- 1 1. , 1,
38) _[sm xdx = = X —=sin2x + k 39) J.cos xdx = = (x —sin xcos x)+ k
2 4 2
40) jcosZZde:£x+£sin4x+k 41) _[coszidx:ix+lsinx+k
2 8 2 2 2
42) Isinzﬁdx:lx—lsinx+k 43) Isinsxdx:—cosx+lcosax+k
2 2 2 3
, 1, ., 3 1. 1.
44) _[cos xdx =sinx —=sin” x + k 45) J.sm Xdx = =X —=sin2x + —sin4x + k
3 8 4 32
5 . 2 -3 1 -5 -3 1 -4 -
46)_[005 xdx:smx—gsm x+gsm X 47) J'(1+sm x)cosxdx:zsm X+sinx+k
48) '[tgzxdx:tgx—x+k 49) Jcotgzxdx:—x—cotgx+k
50) J.tgsxdx:%tgzx+logcosx+k 51) J.cotg3xdx:—%cotgzx—logsinx+k
52) _[tg4xdx:ltg3x+x+k 53) Isin“xcos3xdx:lsin5x—lsin7x+k
3 5 7

54) Jcosx tgx+es'”x)dx =—cosx+e"" +k

55) jcost«/Z— 2costdt= —%cos3%— 4(— cos%+ %cos3 lj +k

2
1 1
56) _[_—dx:log|tgx|+k 57) Iﬁdx:—cotgx+tgx+k
Sin X cos X sin® Xcos® x
sin’® x — cos® x 1
58) | ——————dx=tgx+cotgx+k 59 x = =log(tgx| + k
) J. sin? xcos? x g 9 ) Ism2 2 gltax]
1 1 C0S 2X 1
60 dx = =logltg2x| + k 61 —— dx=x-=tgx+k
) J.sin4x 4 g|g | ) -[1+0052x 2 g
62) jmdx:—x+tgx+k 63) I1+COSZX dx = —x —cot gx + k
1+ cos2x 1-cos2x
1 1 1
64) | ————dx==tgx+Kk 65 dx =—=cotgx+Kk
) -[1+c052x 2 g ) J.1 COS 2X 2 g
66) _[ - dx:tgx+£tg3x+k 67) f :—lcotg3x—cotgx+k
cos” x 3 sin* x 3
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=3
68)_[Sln X dx = r 1 +k 69) I—COSZX dx = —2 +k

c0s° X 4cos* x  2cos® x cos’ xsin® x sin 2x
70) jzsinzidXZX—lsinzmk 71) jde:
2 2 1-sinx
1 sinx + 1 1 1 X
72 dx = 73) | ————dx=—=logtg| =+ — | +k
) J-1—sinx COS X ) Isinx+cosx NG d g(z 8)
74) ;mdx:.og|tgx|+mgtg[z_£j ;mdx:_log|tgx|+.ogtg(z_zj
Sin X Cos X 4 2 Sin X Cos X 4 2
76) jﬂdx:log|tgx|—logtgi+k 77) I 1+ cosx dx:Iog|tgx|+Iogtg£+k
sin X cos x 2 sin X cos X 2
- _ - 3
78) dex:—cosx+1x—£sin2x+k 79) '[ tox :—1c032x+k
1-sinx 2 4 1+tg® x 4

80) J.sin 4Xxcos2xdx = —%cos 6X —%cos 2x+k 81) jsin 4xsin3xdx = %sin X —%sin 7X+k

x2-1 (x + 1)2

_ e* 2 [ X
82) [° eer dx:§—§e2X+k 83) jde:E\/( 1) + 246" —1+k

84) [ 12X g inxsininx+k  85) [ — 9 _gy—Tcos2x+k
xInx 1+cotgx 4
HoY
ge) [XHASIN X gy 1oy +%arcsin3x+k

NJ1-x?

Integrazione per parti

X x 1 1 1
7 —_ _ 1 24X — 2 X 2 1-2x = = |pl-2x
) I o dx o _ex+k 6) J x“e*dx (x 2x+2)3 +k 8) I xe” “"dx 2(x+ 2)6 +k
39) I (1—2X)92XdX=(1—X)ezx+k 41) j 3X291_2XdX:—%(X2 +X+1k1—2x+k

43) [ xe™de=—(x+1e~+k 55) | erXdXZ%erX—%ezuk 63) [ xe? dx=(x* -2 ? +k

1

X 1
75) J' Xzesde=1(X2 _1X+Eje3x+k 85) I e_4dxz(_i2+g_2jex +k
3 3 9 X X° X

1
dx=(x_12 + ; - Z)e_x +k 87) j (x —1)3e’xdx:(— x® —3x— 2)@’X +k

x‘ex
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88) j (x—1)'e*dx=(-x* —6x> —8x -9 +k 93) I xe*dx=(x —1)e* +k

94) .[ xe3xdx=%(3x—1)esx+k 100) J. (3x? +4)ezxdx:%(3x2 —3x+%je2x+k
81b|s)j wdx:—%@xz +6x—3)e’2x+k 82a) '[ x3exdx=(x3 —3%x% +6x — G)ex+k
113) I x%e *dx=— (x3 +3x° +6x+6)e‘x+k 4) f Xsin X cos xdx:—ix0052x+%sin 2X+
114) [ xe*dx=(x’ ~3x* + 6x 6" +k 115) [ x%edx=—(x* + 2x+ 2p ™ +k

5) J.xcos2 xdx=%x2+%xsin2x+%c052x+k 6) Ixzsinxdx:—xzcosx+2xsinx+2cosx+k
8) '[xzcosxdx=xzsinx+2xcosx—25inx+k

30) j (3x2 —4)dx:(3x2 —4)sin X+6xcosx—6sinx+k  34) j xsin3xdx=—%xcos3x+%sin3x+k

49) j xsin? xdx:ix2 —lxsin 2x—lc032x+k 54) J' Xsin 2xdx=
4 4 8
1 . 1 . 1 1.

56) .[ XC€0S2xdX==Xsin 2X +—Cc0s2x+k 73) j XSin 2xdx=—=xc0s2X +—sin 2x+k
2 4 2 4

89) j Xsin xdx=— X cos X +sin X+k 90) j XC€0S XdXx=XSin X + cos X+k

91) j X2 sin xdx=— X COS X + 2Xsin X + 2cos x+k

92) I x® cos xdx=x?sin x + 3x? cos x — 6xsin X — 6.cos x+k

98) _[ (3x2 —4)cos xdx:(3x2 —4)sin X +6XC0S X — 6sin x+k

1) j = In= dx— 2) j'”x x=3) [ (x+1In(x+5)dx=" 14) [Inx-dx = xInx - x + k

Inx 1 2 2

15) J' X I xdx == X2 In X — = x2+k = ZIn*x—=Inx—=+k
2 4 X X X
n+l
18) I X" In xdx=—= (Inx—i}k 25) J' x3ln2xdx:£x“ln2x—lx4ln x+ix4+k
n+1 n+1 4 8 32

26) j In(2+3x)dx=xIn(2+3x) - x+§|n(2+3x)+k

27) | In(5—7x)dx=x|n(5—7x)—x—%ln(S—?x)Jrk 31) | \/?mzxdx:g\/x_ﬂnx—%\/?w
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36) j In(L+ x)dx=xIn(1+ x)— x + In(L+ x)+k

37) %I xln(x2 +3)dx=%x2 In(x2 +3)—%x2 Jr%In(x2 +3)+k

In 2x

40) j JxIn xdx=§x\/;lnx—gx\/;+k

47) J' xIn?(x +1)dx=

%xz Inz(x+1)—%x2 In(x +1)+ xln(x+1)—%ln2(x +1)+gln(x+1)+%x2 —gx

2
1dx:xln X

j1+2arctgx+k 52) J. x*In xdx:%x*s(ln x—%)+k

58) I In(x+\/1+ xz)dx=xln(x+\/1+ x? )—\/1+ X% +k 59) jln—xd :—Flnx—%w

62) j In7x - dx=xIn7x—x+k 65) _[ xln(x+1)dx:%x2In(x+1)—%x2+%x—%ln(x+l)

X+1
(x+2)°

66) j In(x? - x - 2)dx=xIn(x? — x = 2)— 2x + In

1 Xx+1 x-1
67) | Inll+ x? Jdx=xIn{1+ x? )]— 2x + 2arctgx+k 69 InX;dx xln( j+ln( j+k
) j ( )d ( ) g ) I x-1 x+1

70) I x?In xdx:%lnx—%x3+k 74) _[ x? In(x+1)dx:%xsln(1+ x)—éx3+1

x? —1x+lln(1+ X)
6 3 3

In X ——i(ln3x+3ln2 x+6|nx+6)+k

X

77) I In? xdx=xIn%x —2xIn x + 2x+k

x+1)(x+3)

81) j In® xdx=xIn® x —3xIn® X + 6xIn x — 6x+k 81b|s)j dx —iezx(2x2+6x—3)+k

82) f In(Mﬂ/m)dx:xln( x+1+m)—%\/x2 —1+k

82a) J x3exdx=(x3 —3%x% +6x - G)ex+k 83) _[ Invx? +4dx=xIn+/x* + 4 — x + 2arctg §+k
84) I InvV9x? —16dx=xIn4/9x* —16 — x + 2In zx_i
X +

95) I In(x +1+x° )dx:x In(x A1+ X2 )— V1+ %2 +k

99)J In(1— x? Jdx=xIn{1— x?)— 2x + In(1+ x)— In(1— x)+k 101) I In—Xd = xl (L+Inx)+k

102) j 2Inx dx= —2XI2nx_X_12+k 10) j arccos xdx =xarccos x —y1—x? +k
103) j arcsin xdx=xarcsin x +v1—x* +k 108) J. arctgxdx:xarctgx—%ln(1+ x2)+k
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33) j xarctgxdx:% x*arctgx — % X + arctgx-+k
. 1, .1 -1
45) j xarcsin xdx=Ex arcsmx+zx\/1—x —Zarcsm X+k
80) j arctg(l—x)dx:xarctgx+%ln(x2 —2x+2)-arctg(1-x)+k
x—-1 x-1 1 . 1 .
60) | artg——=dx=xartg———=In(x* +1}+k 9) | e*sinxdx==e"(sin x—cos x )+k
)-[ gx+1 gx+1 2 ( )—F )j 2 ( )
11) j va® + xzdx=% xva® + x? +%In(x+\/a2 +x? )—Fk=
= %x\/a2 + X —%az In(\/a2 +x° —x)—rk
12) j excosxdx=%ex(cosx+sin X )+k lll)J. e *sin xdx:—%e‘x(sin X +C0s X J+k
13) _[ e cosxdx  19) j sin? xdx:%(x—sinx~cosx)+k 20) j cos? xdx=%(x+sinx-cosx)+k
21) j sin® xdx=—sin? xcosx—%cos3 X+ 32) j cos® xdx:—%sin3 X +sin x+k
50) f sin* xdx=§x—§sin xcosx—lcosxsin2 x+k
8 8 4
4 1. 3 3 3.
110BIS) J' C0S” XdX==SIN XC0S” X + — X + —SIN XC0S X+k
4 8 8
22) j Ja? —xzdx:%x\/a2 -2 Jr%a2 arcsin§+k
68) j \/1—x2dx:%x\/1—x2 +%arcsin x+k 23) j VX2 —azdx=%x\/x2 -a’ —%az In(x+\/x2 —az)
x* 2X

x* 3 1
24 dx= 2% 3% —6x—6In(l- 29) [ = InIn xdx=(InIn x=1)In x+k
T s o 3 O EEx) 29 [ il i s

30) | (3x? — 4)cos xdx=(3x>* }sin x + 6xcos x — 6sin x-+k  35) [ cosln xdx:g (cosIn x + sinln x }+k

In2x B In2x

. 1
38) _[ sin xIncos xdx=—cos x In cos x+cos Xx+k 44)J' v dx= 30 —

X

+k

1
9

ax

(acosbx +bsinbx)+k

1 1 ]
=——x41-x% + Zarcsinx+k 53) | e® cosbxdx=
2 2 ) I a’+b?

XZ

57) | sin(lnx)dx:%x(sinInx—coslnx)+k 61) [ —.

cos? X

dx=xtgx + Incos x+k
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97)j _X dx=—xcot gx + Incos x+k
sin® x

64) j XCOSde:—xcosxcotgx+Intgi + 2cos xexsin x + k
sin® x 2
72) I e* In(3+ex)dx=(eX —1)In(3+ex)+k 76) _[ xtgzxdx:xtgx+In|cosx|—%x2+k
/ / 2
79)jsinxcosxes"‘xdx=(sinx—1)es"”+k 104)I 1 X 17X arcsinxk

105) j 1/1+X V1+X +|n(x+\/1+x )—Fk 106) j (1+x = E(lJ):T)—%arctng

—)d :%arctgx+ﬂli(7)+k 72a)J' xIn(1+ x)dx=%(x2 ~1)In(L+ x)—%x2 +%x+k

107) j o

Integrazione delle funzioni razionali fratte

1) j X2+dx= 2) I Z;dx: 3) J. X—_4dx=3|n(x—1)—2|n(x—2)+k

4x -5 x> —x—6 X —3x+2
6) 9X21_25dx 8) | 1_‘2)(2 dx= 9 [ #_)izdx:mn(x—l)—zm(x—ZHk
12) | = _4X_5dx—%ln(x 5)—%In(x+1 vk 13) [ - e ajb)ﬂabdx:afbmi:?k
14) I > ):;1_ dx=§|n(x—1)+%ln(x+2)+k
18) | %d x = —41In x+2In(x-1)—In(x+1)
23) | v _i’)‘(: i dxzx__52+2In(x—1)—2|n(x—2)+k 25) | 5 _1X)3 dx:(zx —Xl)z +k
27) j x—1x3 dx:lnx—%ln(l—x)—%ln(1+ x)+k
31)J'q%dx_glnx+—ln(x 2)—2—:In(x+3) +k
32)j%d =—X12 %I :;;m 33) j )(ix+1)dx:xl_l+ln(x+l)+k
) [ — _3’;0‘;1 i X1_05+3In(x—5}+k
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7x—-12 9 40
55) | ——=——=dx==In(x-3)+—1I 4)+k
)j(x—3)(x+4) x= n(x—3)+ s n(x+4)+

2x? +3x+5 7 5
56 dx=-21 1)+ —I 2)+—=In(x-1
)j s x5 2) x=—21In(x + )+3 n(x + )+3 n(x —1)
57) I —?)de:—%ln x+1—31In(3x+1)+3—23In(2x—3)
32X

In(2x—1)-61n(2x—3)+5In(2x-5)

) | (2x—1)(4x2—16x+15)OIX i

5x% +9x% —22x -8

60) I 5 ax dx =5x+2In x+3In(x—2)+41In(x+2)

61) j %d x =Inx—-2In(x—1)+3In(x+1)

61a)'|. 6x3—11x1—5x+12 dx = —%In(3x—4)+§In(2x—3)+%ln(x+1)

62)'[ x3+>)((22::;x—6dx 63)'[ x3—x2X+5x—5dX 64)-[ x3+;(§;2x+2dx
65)I x3—xX2++24x—4dX )I 4XA:(3 J:(2X—2i1+3)dx

. -9x-6 9
(x+1) (x+3) (x+1? 8

68) | ZIn(x+1)+ %In(x+3)

50) j =32 g ® oinx—In(x+1)
x +2x+1 x+1
x+13 -38 1
52 = ZIn(3x+1
)j 0 +6x+1 9(3x+1)+9 n(ex+1)

53) I 9X;L_ldx 54) I = +2X2X > dx:In(x+1)—|n(x—l)+|n(x+2)

55)j 3x° +1?:X4X1612 dx =2In(x—2)-3In(x+2)+4In(x - 3)

D | X2+4X_5dx ) [ _1X_6dx D dx_%arctgi K
5) j 3X+x§ dx:gln(9+x2)+§arctg§ 10) I 3X+2d _gln(9+x )+§arctg§
11)_[ 2x+1 dx In(x +25)+éarctg— 15)J 2X+1dx:ln(x2+2)+%arctg%k
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3x* -1 1 5 x+1
16)I x3+3x2+7x+5dx = Eln(x+1)+zln(x2+2x+5)—3arcth
5X+9 5} 2 X+1
R =E|n(x +2x+3)+2\/§arctgf
19) | m— Inx—%ln(Zx2 +2x+1)-arctg(2x+1)
20) f 21) J. dx = 1 —+ 1arctgx+k
x +1)2 1+x)2 C21+x% 2
dx 1 2x+1
dx ==In(x-1)-=In(x® 1)-——arctg =2~
~—dx 3n(x ) 6n(x +x+1) R
X° —4x — 1 2 2 2 X+1
24) .[ (X +2X+4)dX = —gln(x—2)+§ln(x +2X+4)—Eal’ctgf+k

26)J mdx: In x—%ln(1+ x2)

28)f szisdx= x—%ln(x+2)+%ln(x2 —2x+4)- 2\3/5 arctg X\/_gl

29) I 2 :iX2x2+4 %In(x2+2x+4) jgarctg X\/%l

Soj x+1)(x 7_X2+x(15)dx = 2|n(x+1)+%ln(x2—2x+5)—garctg 2x-1

34) j(x_zz))((xtioxﬂ)dx = 2In(x—2)-In(x? + x +1)- 24/3arctg Zi(/gl

3) I x+)i J(rx i+1)dx = B(XLH)+%|n(X2—X+1)—§arctg 21(/%1

36)I (:++12X+10)dx = 3():1—+1)+—;In(x2—x+1)§arctg 21(/%1+k

37) I hox ) dx= ;1+sz :;arctgx+k 38) J' T dxzi(lJr);z)Z +§1+sz +§arctgx

_l 2 1 2
39 [ md gl -2)-g i +3)
4
40)I X Z3X+S dx = 1X2+x—i—2|n(X—1)+|”(X2+1)+arCth+k
X' — 2% +2x2 = 2x +1 2 x=1

—dx :%In(x—1)—%In(x+1)—%arctgx+ k
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3x* +3x2 = x+2

42)I N dx = (x2+1)+arctgx+k

43) J W;Jrsdx:arctg; learctg \/X§

44)j » +1) dx = 3x)3(3+1 —%In(x+l)+%ln(x2—x+1)+\/§arctg%

45) I%ﬁ—fi} = 4 X —gln(x—l}%ln(xz+1)Larctgx+k

46) I (x—2)2?x212x+2)dx = éJﬁln(x 2}—In(x —2x+2}—arctg (x =1}k

47) j ! dx=— 2 arctgzx+1+k 48) j dx :iln(xz—x+1)— 5\/garctg 2x-1
X +x+1 /3 V3 x2—x+1 2 3 V3

dx =%In(x—1)—%ln(x2 + x+1)+§arctg 23%1

51)j P +x+1d :%In(ZXZ+x+1)—%\/7arctg(2x2+x+1)

53) I 2 +X+1dx = In(x? + x+1)- 2;/5 arctg 2)\(/%1

67) I o (XS)i xil)dx = 2In(x+2)—2+/3arcty 21(/%1 al) I ﬁdx

a2)j (x+1)° ()32+x+1)dx

a6)J. R —1x T 2dx = %In(x—l)—%ln(x+2)—2ioln(x2+1)—%arctgx

a7)_[ R —Xx - 2dx = %In(x—l)+%ln(x+2)—gln(x2+1)+%arctgx+k

a8) I x4+2x3i;><22+2x—3dx = gln(x—1)+4—1()ln(x+3)—%ln(x2+1)—%arctgx+k

a8b|s)j RV rle 4X+3dx = %In(x—3)—%ln(x—1)+%ln(x2+1)—%arctgx+k

aQ)j x4+3x3i;x22+3x—4dx = I—gln(x—l)+%ln(x+4)+6—18m(x2+1)+§arctgx+k

a10) I x4+5x31;x22+5x+4dx = —%In(x+l)+%In(x+4)+gln(x2+1)—3i4arctgx+k

Pagina 14 di 16



j 2X+1 dx=—2 FIn(x-1)+ k
X®—2x+1 1-x

201) |[ 27% — 39x ~1 P. Scritta
9x® — 21x?* — 4x + 26 '

202) | 27x +15x ~13 P. Scritta
9x® + 6x* —19x + 10 '

— 2 4234 231 .
203) 363’( +23 X+ 231 ol b scritta
9x® —15x° — 31x - 15

204) P. Scritta

I 38x? — 43x — 131 .
2x% — 2x* —=19x — 20

205) P. Scritta

I 27x? + 81x + 59
9x® + 39x® + 56X + 26

206) P. Scritta

J~ 5x° + 46X + 22
5x° + 16x> + 14X + 4

P. Simulata

J- 6x> — 17x® + 13x
2

207 X
) x* —10x® +19x* —16x + 5

P. Simulata

J- 36x° + 114x* + 94x + 1

208) 7 3 > X
Ox" + 48x° + 95x° + 82x + 26

Integrazione per sostituzione

Jxi -1 X
01) | —dx 02) jl+x)\/1+x dx  07) jﬁdx 10) jﬁdx

a’ + x?

e% 1 Jx -1
— d ——d Y2 =d
11) j1+e; x 12) | —— 13) j3x_1 X

X
18) jmdx dx 24) j

X3
19) J\/ﬁ md‘ 28) I\/W
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J’

29) j dx 35) jx a’? — x2dx

dx 31) J‘\/i

1+x tg x

37)j & 39) Iﬁdx 41) leian

dx 46) jtg“x-dx

X—2 X
49 —d d
) j,/x+1 X X X

1 1
59) Iz\/x+1+g/x+1dx 61) jﬁdx 62) | -

69) j L) j«/ - Xdx 76) |

x2x
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